

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМ ВЕСТНИКЪ

Редакцията се помещава в книжарницата на БРАТА ИГНАТОВИ — ПЛЕВЕНЪ.

Редактор: ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

Годишен абонамент 60 лева РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА

ПУШЕТЕ ЦИГАРИТЪ „ЕНДЖЕ ВАРДАРЪ“

Нашият белесникъ ПРИЕТО!

Следъ предложението на Silv за миръ. — Нашето колебание. — Долу оржжието! — Човѣкътъ съ златното сърдце. — За нашия хай-лайфъ, съръ-пазаръ и юзчетата. — Пазете се отъ сарайската вода! — Можеството на плевенскитъ дамаджани

Следъ дълги колебания и размисления, вътрешната борба, въ която ни хвърли г. Silv съ предложението си за примире и миръ, е разрешена. Отъ все сърдце и съ чиста съвестъ ние казваме:

— Прието, г. Silv!

И, наистина, каква смисълъ има въ това въкъ на практицизмъ и приспособление да воюваме съ Васъ? Откакто разбрахме кой сте Вие и, особено, откакто почнахме да Ви виждаме тъй често въ колонитѣ на в. „Слово“ на онова мѣсто, където доскоро се подизваеше съ такава слава разгнетиятъ подписъ на Щабъ съ капитанъ Капейкинъ, всичкото ни желание да воюваме съ Васъ се стопи като мартенски сѣбгъ.

Кой знае, наистина, въ тѣзи превратни времена, когато талантливитъ пера чрезъ феилетонитъ изхвъркватъ така високо, не е изключена възможността и васъ, г. Silv, да видимъ въ скоро време на нѣкое високо мѣсто!

Прочее, долу оржжието!

Искрено и решително ние Ви подаваме ржка съ желанието да сключимъ за вѣчни времена пактъ за не нападение.

Пъкъ, въ сжщностъ, Вие не сте да сте така лошъ човѣкъ, както се показва на насъ, плевенци, въ страшия онзи феилетонъ за съръ-пазарскитъ боклукъ. Всичкитъ Ви по-последни писания Ви рисуватъ като едно златно сърдце, а съ добръ човѣкъ да имашъ приятелство не е никога излишно — казва народната мъдростъ.

Нашиятъ Плевенъ се нуждае отъ такива хора

и, право да си кажемъ, откакто Вие сте всрѣдъ насъ, ако и да прескочатъ плевенската преса и се обаяватъ чакъ въ София, ние не се чувстваме вече така самотни. Вашиятъ героизмъ — макаръ малко да се поизложихте съ исторична за пюрдиската крѣва — още повече ни плени. Наистина, като всѣки плевенски кореняци, насъ ни догорча, когато Вие така болезнено ни настѣпихте мазола съ приказкитъ за барата, съръ-пазаръ, юзчетата и „министерската слабостъ“ на хай-лайфа ни. Но, когато ни поразмина огорчеността, ние трѣбваше да се съгласимъ, че по много пунктове Вие сте

досуцъ правъ. И его сега, и боклукитъ на съръ-пазаръ сж по-малко и корекцията на барата отново продължи усилена,

и голѣмцитъ ни сж вече много предпазливи,

когато получаватъ покани да правятъ шумни тържества по лозята и да се фотографиратъ на тѣхъ наредъ съ тжпанджитъ.

Добъръ сте, г. Silv и хубаво виждайте. И, ако поживѣте повече между насъ, ще видите още много интересни нѣща. Страхуваме се, обаче, да Ви не похаби плевенския климатъ. Плевенци иматъ едно повѣрие: който чужденецъ пие отъ сарайската вода, забравя миналото си и не напуска Плевен! И, понеже нашата служба Ви задължава да бждете всѣки денъ край изворитъ на „Сарая“, има вѣроятностъ въ най-скоро време да загубите своята екстериториалностъ. Предвидъ на блѣстящитъ изгледи на вашата кариера, следвайки пжтищата на г. Капейкинъ, ние Ви съветваме:

избѣгвайте отровната сарайска вода

и прибѣгвайте по-често до хуленитъ плевенски юзчета... Така ще сме сигурни, че вашата кариера въ феилетоната колона на в. „Слово“ ще се затвърди за радостъ на читающа България, която почна вече да тжгува за Щабъ съ капитана, обичайки го повече като феилетонистъ, отколкото като министъръ. А, когато Вие се наредите, кой знае, добръ е Господъ и за насъ! Съ огледъ тѣкмо на това сладостно бждее ние разрешимъ вътрешната си борба и казахме:

— Миръ!

За ознаменование на радостното събитие можете да съобщите на софийскитъ колеги — готови сме, когато кажете, и където обичате, да полѣвѣе възстановеното приятелство по плевенския. Не е зле между другитъ да поканите специално Ал. Балабановъ, Елинъ-Пелинъ, Хамлетъ принцъ Датски, Монката и прочее писатели, общественици и журналисти. Нѣкой отъ тяхъ отборъ дружина отдавна познаватъ добръ можеството на плевенскитъ дамаджани.

Берта 32 см.

НИЕ ОБВИНЯВАМЕ!

(По поводъ деньтъ на кооперацията)

И тая година въ първия недѣленъ денъ на м. юлий надъ много фирми ще се развѣе знамето на слънчевия спектъръ, и тая година на 7 юлий ще се държатъ громки речи за тържеството на кооперативната идея и за нейнитъ успѣхи въ благодатната страна на кооперативизма — цвѣтуща България.

Нито шумнитъ тържества, обаче, нито громкитъ речи на гузитъ кооперативни „теоретици“ ще могатъ вече да скриятъ жалката картина на нашето кооперативно движение. Къмъ всички тържествующи кооперативни функционери цѣла измамена и ограничена България отправя страшнитъ и неумолни въпроси: къде сж милиардитъ на „Вжча“, какво сторихте съ срдствата на хилядитъ бедни производители отъ „Дженова крепостъ“, къде сж милиардитъ на земеделската банка, погълнати отъ неуправимитъ смѣтководства на селскитъ кредитни кооперации; къде е ороела на „Напредъ“, посрѣдничата на захарния картелъ, като закриляща на консуматора, къде сж свѣтлитъ надежди, възлагани нѣкога отъ цвеклопроизводителитъ къмъ „Българска захаръ“?

Безгласни и безпомощни ше стоятъ кооперативнитъ плевневе предъ тѣзи неразрешими отъ тѣхъ въпроси, съ смѣтна тревога за многото още такива, които ще имъ се поставятъ само въ кабинетитъ на сждѣбнитъ следователи. Защото тѣзи, които направиха кариера и богатства чрезъ спекулата съ кооперативната идея, за смѣтка на разрушеното кооперативно дѣло, не могатъ да дадатъ задоволителенъ отговоръ на нито единъ отъ страшнитъ въпроси, които имъ поставя кооперативната разруха въ България.

Предъ картината на тая разруха мнозина сж готови да отрекатъ самата идея за кооперацията. Нишо по-погрѣшно. Безпристрастниятъ историкъ единъ денъ съ съжаление ще каже: както за провалата на българския парламентаризмъ не е виновна толкова идеята, колкото

нейнитъ носители въ България, така за фалита на кооперативното дѣло у насъ е виновна само оная безскуполна и корумпирана генерация отъ кооперативни „деятели“, нарисувана така ярко отъ талантливото перо на писателя Костовъ, която генерация цинично използва наивното довърне на беднитъ български сжществувания и безумната щедростъ на партизанската държава, направи кариера и състояние отъ кооперативното дѣло и днесъ стои безпомощна предъ резултатитъ на своята разрушителна деятельность, заслужила само червентитъ коричи на углавния процесъ.

Ние знаемъ, на утрешнитъ тържества ще се хвърлятъ гръмъ и молнии срещу „враговетъ“ на кооперативната идея. Цѣлиятъ свѣтъ, обаче, ясно вижда, че догдето кооперативното движение израсна въ борба срещу омразнитъ спекуланти, въ тила на това движение се отгледа единъ още по-страшенъ, но невидимъ, врагъ: кооперативния функционеръ и „деятели“. Днесъ враговетъ на кооперативното движение сж въ самото него. И срещу тѣзи врагове българската обществена отдавна е произнесла своята присжда. Цѣла България, обаче, съ нетърпение чака и държавата да каже своята дума срещу грабителитъ на сжлпитъ и срдствата и то не чрезъ изпращане на нови фаланги тунейдци въ кооперативнитъ организации, а чрезъ делегиране всичката държавна мощъ върху смѣли и неподкупни люде, които съ дързостъ да поставятъ прѣститъ си въ зеющата кооперативна рана и изпратятъ всѣки на мѣстото му. Нека се знае, че дори чуждитъ вмешателства, до които не се посвѣниха да прибѣгнатъ гузитъ използвавачи на българската кооперация, не трѣбва да парализиратъ правото на държавата да търси смѣтка и отговорностъ отъ ония, които за лична облага разрушиха една спасителна идея и прахосаха милиардни народни срдства.

Георги Марковъ

Областниятъ училищенъ инспекторски съветъ свикавъ

Какви въпроси ще разглежда. Аттестирание на учителитъ

Отъ понеделникъ, 15 т. м., въ Плевенъ се откриватъ заседанията на областния училищенъ инспекторски съветъ.

По този случай вчера областниятъ училищенъ инспекторъ г. Радусевъ на заяви, че съвета ще заседава до 12 т. м. Околийскитъ инспектори ще направятъ подробни доклади за учебното дѣло въ околийтитъ си, а следъ това ще бждатъ разгледани редица въпроси отъ учебно-възпитателенъ характеръ, засагащи предимно нашата областъ.

Съветътъ ще опредѣли шата на първоначалнитъ и прогимназиални учители за идната учебна година, както и съкращениата и увеличениата на учителитъ въ отдѣлнитъ околии.

Освенъ това околийскитъ инспектори ще дадатъ аттестации за учителитъ отъ своитъ райони. Срещу провинентитъ ще се взематъ санкции.

Презъ следващата учебна година нередовнитъ училищни инспектори ще бждатъ освободени отъ длъжността. Въ плевенската областъ за сега има 4 души нередовни инспектори.

Вчерашното убийство край Мавзолея

Кой е убития. — Издирването на убийцитъ

Вчера сутринта бѣше намѣренъ убитъ край градската бара, близо до Мавзолея, Иванъ Ив. Тинчевъ, 24 годишенъ, отъ Плевенъ, живущъ въ осми кварталъ. Тинчевъ билъ намушканъ на нѣколко мѣста съ ножъ въ гърба и гърдитъ.

Още съ откриването на трупа му полицията предприе издирването на убийцитъ.

Годишниятъ актъ на плевенскитъ слѣти гимназии

Ще се състои утре. — Изложбитъ

Утре, недѣля, 10 ч. сутринта въ салона на д-во „Съгласие“ ще се състои годишния актъ на плевенскитъ слѣти гимназии.

Въ сжщия денъ въ салона на девическата гимназия ще се открие изложба на рисунки и ржководѣни предмети изработени отъ ученикитъ и ученицитъ отъ двѣт гимназии.

Утре ще бждатъ открити ученически изложби въ първа и втора прогимназии и промишленото училище, което се помещава въ бившето сиропиталище.

Канягъ се родителитъ на ученицитъ и гражданитъ да посетятъ изложбитъ за да видятъ постиженията на ученицитъ.

Преценкитъ на сградитъ ще започне презъ м. августъ

Подаване на декларациитъ за данѣкъ сгради

Презъ настоящата седмица въ общината ще се изготвятъ всички необходими книжа и декларациитъ, които ще се подаватъ отъ собственицитъ на сгради за преценка на имотитъ и облагането имъ съ данѣкъ-сгради. Декларациитъ ще се подаватъ до края на месеца.

Оценкитъ на сградитъ ще започнатъ отъ 10 августъ. Назначени сж специални оценителни комисии, които ще бждатъ разпределени на петъ района. Комисиитъ ще съобщатъ предварително на собственицитъ въ кое време ще се явятъ да оценяватъ сградитъ.

Събрани данѣци презъ м. юний въ плевенско

Какво е събрано миналата година

Презъ м. юний т. г. държавнитъ бирници сж събрали отъ Плевенъ и околията за разни данѣци и врѣжнини 4,204,250 лв. Миналата година презъ сжщия месецъ сж събрани 5,965,614 лева.

Голѣмата разлика въ данѣчнитъ постжления между миналата и тая година се състои въ това, че тая година данѣкъ-сгради и лоземления данѣкъ се събиратъ отъ общинитъ.

Предъ голѣмния юнашки съборъ Националната манифестация въ столицата

Всички юнашки дружества усилено се приготвяватъ за събора, който ще се открие на 12 юлий въ София.

По поводъ на това, м-вото на вътрешнитъ работи е изпратило нареждане до областнитъ директори въ страната. Въ нареждането се подчертава, че масовото участие на населението отъ цѣлата страна въ този съборъ е отъ голѣмо значение за манифестиране националността, сплотеността и готовността на българина да подкрепи това културно дѣло, което по пжтя на тѣлесното и духовно възпитание и строгата дисциплина ще даде подтикъ на едно по-силно самосъзнание и отхранване на добри граждани.

Плевенскитъ областенъ директоръ е разгласилъ това нареждане, приканвайки населението отъ областта да вземе участие въ събора. Въмнено е въ дългъ на административнитъ органи да окажатъ пълно съдействие на ръководителитъ на юнашкитъ дружества.

Помощната акция за пострадалиотъ отъ градушкитъ

Колко пари сж събрани.—1200 деца се изпращатъ на лѣтуване

Онзи денъ заседава плевенския областенъ комитетъ за обществено подпомагане — секция за изхранване децата отъ ония селцища въ нашата област, които пострадаха отъ градушки и други природни стихии.

Комитетътъ опредѣли мѣстата — лѣтoviща въ троянския и тетевенския балкани, въ които ще лѣтуватъ, на две смѣни, около 1200 деца.

До сега комитетъ е събралъ отъ цѣлата област 1,200,000 лева. Най-много пари сж събрани въ Плевенъ, Габрово, Троянъ и Търново.

Събранието на плевенскитъ търговци

Поздравителната телеграма до Н. В. Царьтъ

Завчера плевенското търговско д-во има общо събрание, въ което взе резолюции по наредбата за работното време, противъ сегашнитъ данѣчни облагания и противъ измѣстването на говеждото пазарище отъ съръ-пазаръ. Накрайъ събранието телеграфически поздрави Н. В. Царьтъ.

Фотографи и любители, купете си незабавно **РОЛФИЛМЪ** за 8 пози 6/9 съ 26 шайнера **ЗА ЛЕВА 25.** Проявяване безплатно. **ФОТО СКЛАДЪ** Хр. Хар. Балабановъ — Плевенъ.

Шапъ по овцетъ въ никополско Мърки за прекратяване на болестъта Ветеринарнитъ власти въ никополско сж констатирани болестъта „шапъ“ по овцетъ въ селата Джобованъ, Бръстъ и Вѣбелъ. Взети сж мърки за прекратяване на болестъта.

Посещението на министъръ Мошановъ въ Плевенъ

Срещата му съ представителитъ на стопанскитъ съсловия

Въ четвъртъкъ презъ ношъта въ града пристигна министърътъ на народното стопанство г. Ст. Мошановъ. Сутринта г. министърътъ бѣше посрещнатъ отъ началника на гарнизона г. генералъ Данчевъ, областния директоръ г. Йоановъ, кмета на града и шефовеътъ на областнитъ служби

Следъ това г. министъръ прие на докладъ шефовеътъ на службитъ, които сж подъ ведомството на м-вото на народното стопанство, а следъ обѣдъ имъ срѣща съ представителитъ на стопанскитъ съсловия.

Вечерътъ на г. Мошановъ бѣше даденъ на терасата на Военния клубъ банкетъ, следъ което отпжтува за София.

Вчера се приключиха конкурснитъ изпити за училищни инспектори

Отъ 42 души кандидати само 5 души издържали изпита

Комисията, която произвеждаше въ Плевенъ конкурснитъ изпити за околийски училищни инспектори вчера приключи работата си. Отъ явилитъ се 42 души кандидати, всички допуснати на писменъ изпитъ, само шестъ души сж могли да дадатъ сполучливи отговори на зададенитъ теми Отъ допуснатитъ шестъ души на усентъ изпитъ взематъ конкурсния изпитъ петъ души: Лазаръ Велевъ, Мана си Антоновъ, Петъръ Мана си — и тримата отъ блослатенъ Асенъ Праховъ отъ Свишовъ им. Праматаровъ отъ Елена.

Едно убийство разкрито следъ петъ години

Убиецътъ направилъ пълни самопризнания

Преди нѣколко дни бѣше разкрито убийството на крѣчмаря Генчо Вулевъ, 50 год. — жителъ на с. Горни Джбникъ, плевенско, извършено презъ 1929 година.

Наврмето, въпрѣки усилията на полицията, убийцитъ не бѣха открити.

Сега се установява, че убийството е извършено отъ Пенчо Мариновъ отъ сжщото село. Мариновъ, бащата на който билъ въ споръ за имоти съ Вулевъ, на 8 юний 1929 г. презъ ношъта стрелялъ съ револвера си презъ единъ отъ прозорцитъ на крѣчмарята, където спялъ Вулевъ и го убилъ.

Убиецътъ е направилъ пълни самопризнания и отъ нѣколко дни е задържанъ въ затвора.

Декларирането на осолениотъ плодови ракии

Провѣрка на ракиджийницитъ

Плевенското данѣчно управление съобщава, че съгласно телеграфическото нареждане на м-вото на финанситъ, тая година подлежатъ на деклариране, измѣрване и описание всички осолени плодови ракии. Комисиитъ едновременно съ провѣрка на ракиитъ ще провѣрятъ прибрани ли сж и съхраняватъ ли се въ общинитъ капациитъ и лулитъ на всички казани, както и нѣкой отъ казанитъ иматъ ли скрити капаци и лули. Ще се провѣрятъ ракиджийницитъ въ изправностъ ли сж, както и поставенитъ на тѣхъ отъ данѣчната властъ печати или пломби по мѣстата ли сж и здрави ли сж сжщитъ. За констатирани нарушения ще се съставятъ актове.

MULCUTO DIAMON Търсете само царя на ножчетата за самобрънене **„МУЛКУТО ДИАМОНЪ“** най-последно изобретение. Идеално бръсне съ две остриета за първо-бръснене и върдажъ. **Складъ Хр. Хар. Балабановъ** — Плевенъ —

„КИЛСЕКЪТЪ“ Продуктъ на свѣтовната компания **Стандардъ Ойлъ офъ Ню-Йоркъ — Сокопи** е най-сигурното срдство противъ всички наѣкоми и тѣхнитъ лаври. Въ прецизенъ амбалажъ, съ упжтвания за употреблението му. **Намира се въ всички аптеки, дрогерии и добре уредени магазини.** **УПОТРЕБЯВАЙТЕ САМО „КИЛСЕКЪТЪ“!** ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО: **БРАТА БОЙЧИНОВИ — ПЛЕВЕНЪ. 1—3**

Опредѣление № 2814. Плевенскитъ общински съветъ е изслуша докладваното отъ члена Сим. Моневъ гражд. частно дѣло № 586/935 година, опредѣли: допусна усиновяването на Минко Фиковъ Стояновъ отъ с. Деветаци, ловчанско, на 25 години отъ съпрузитъ Ганю Миневъ Астаржиевъ и Стоянка Ганева Минева отъ с. Деветаци, ловчанско. На оригинала подписаха: прѣсен. членъ Я. Каракашевъ, членове Р. Карагюзовъ, Сим. Моневъ, секретаръ Ст. Николовъ.

„МАША“ единствения най-голѣмъ **ОБУЩАРСКИ МАГАЗИНЪ** въ плевенско, безъ всѣкакви клонове въ Плевенъ, както винаги и сега достави **голѣмъ изборъ и на конкурентни цени** **ЛѢТНИ ОБУВКИ** отъ бѣли и цвѣтни първокачествени материали. Запомнете, **„МАША“** е царцата на обувката! — **Не се заблуждавайте, „МАША“** е единственъ въ Плевенъ безъ конкурентъ обуварски магазинъ!

Магазинъ „РЖКОДЪЛИЕ“ съобщава на многобройната си клиентела, че отъ **1 ЮЛИЙ т. г. СЕ ПРЕМЪСТИ** въ дюкяна на новото здание, до входа на популярната банка, срещу общината.

ЗА НАРОДА! **ДАМСКИ АЖУРЕНИ ЧОРАПИ** марка „L. V. C.“ отъ 40 на 25 лв. чифтъ. **ДАМСКИ ЦЕЛУИДНИ ЧАНТИ** отъ 80 лв., дебелъ целуидъ **МАГАЗИНЪ „МОСКВА — ОДЕССА“** **Д-ръ МИХАИЛЪ ДИКОВЪ** СЕ ПРЕМЪСТИ ВЪ КЖЩАТА НА **МИНЧО СТАНЕВЪ — ул. Рила № 1.**

ПО НЬОЙСКИЯ ДОГОВОРЪ СМЕ ПЛАТИЛИ НАДЪ 20 МИЛИАРДА ЛЕВА

Последствията от войната. — Новата срамна война между победители и подвластни народи. — Книгата на проф. Г. П. Геновъ. — Прелеститъ на Ньойския договоръ

Проф. Г. П. Геновъ е написал една колкото навременна, толкова и интересна книга, озаглавена „Ньойският договоръ и България“. Той е изложилъ въ нея системно и прегледно почти всичко, което може да се каже по въпроса. Книгата е написана съ познание, има характеръ на популярно изложение и се чете съ истинско увлечение.

Изминаха се цѣли 15 години отъ деня, когато България бѣше заставена до подписане на Ньойския миренъ договоръ. „Формално миренъ бѣ възстановенъ“, пише въ предговора на книгата си г. проф. Геновъ, — орждията и картучици престоанаха да ечатъ по бойнитѣ полета, но последицитѣ отъ кървавата и разорителна стихия на войната продължаватъ да се чувствуватъ и до сега въ крайно остра форма отъ всички държави: победители, победени и неутрални.

Последствията отъ войната сѫ на лице. Враждата между народитѣ все още не е угаснала. Отъ друга страна, истина е, че човѣчеството днесъ е свидетелъ на още по страшна война, която държавитѣ победители водятъ съ своитѣ подвластни народи и малцинства. Последнитѣ сѫ подложени на страшни народностни ограничения, преследвания и асимилация. Правата на малцинствата, самоопредѣлението на народитѣ и тѣи нареченатъ 14 Уилсонови точки станаха гавра въ устата на победителитѣ.

А войната се води за осъществяване правата на малкитѣ народи. „Повече отъ 10 милиона човѣшки същества, въ развѣта на своитѣ жизненни сили, творци на материални и духовни блага, — продължава проф. Г. П. Геновъ — намѣриха своята преждвременна смъртъ на бойнитѣ полета“. Около 600 милиарда златни франка бѣха разхитени. Загубитѣ на материалнитѣ блага, за съжаление, сѫ много повече. А моралнитѣ, социални и стопански последици отъ войната? Тѣхъ човѣчеството и днесъ още продължава да ги чувствува. Тѣ създаватъ почти на всички народи сериозни опасения и грижи. На изпитание е и вътрешно-политическия и международенъ миръ.

Новата война днесъ е злоба на деня. Тя ще може да се избѣгне само като се възцари истинска атмосфера на приятелство и доверие между народитѣ. А това ще стане като се премахнатъ поне отчасти очебиюшитѣ и съществуващитѣ неправди, които съдържатъ договоритѣ за миръ. Зародишитѣ на бѣдеща война се крие въ тѣхъ.

Тѣзи и редица други въпроси, свързани съ мирнитѣ договори и по-специално клаузитѣ на Ньойския договоръ и тѣхното отношение къмъ България, сѫ предметъ на изчерпателно изследване отъ проф. Геновъ, който последователно ги разглежда въ следнитѣ глави на книгата си: Парижката конференция и международното право; Войната и народностното начало; Парижката

конференция; Репарации; Разоржаването на България; Прокровителството на малцинствата; Българскитѣ малцинства въ съседнитѣ държави и т. н.

Интересни сѫ следнитѣ сведения, които проф. Г. П. Геновъ привежда, отнасящи се до загубитѣ, които България е претърпяла до сега: загуби съ поробване на Южна Добруджа (земя, добитѣкъ, сгради и др.) — 778 милиона златни лева; загуби отъ обсебането на Тракия, Македония и Одринско — 885 милиона зл. фр., или всичко 1,633,000,000 златни франка.

Споредъ приведенитѣ сведения въ книгата на проф. Г. П. Геновъ, България е платила за репарации и др. задължения по Ньойския договоръ всичко около 20 милиарда книжни лева. Тукъ влизатъ, между другото, следнитѣ платени суми отъ България: за поддържане на сѫгласенскитѣ войски въ България — 65,636,727 златни франка; предаденъ добитѣкъ на Ромъния, Гърция и Югославия — 6,970,000 зл. фр.; камени вжглища на Югославия 8,570,000 зл. фр.; за издръжката на военноконтролнитѣ и др. институти — 2,705,700 зл. фр.; изплатени репарации — 60,426,396 зл. фр.; изплатени суми по окупационния нѣ дългъ — 19,500,000 зл. фр.; за обезщетение на чужди поданици — 24,275,544 зл. фр.; допълнителни разходи 3,769,716 зл. фр.; и пр. и пр., или всичко 268,184,096 златни франка.

Всичко загубитѣ на България отъ войната, както вече отбелязахме, възлизатъ на 742,684,095 зл. фр.; или равни на повече отъ 20 милиарда книжни лева.

Горнитѣ астрономически суми ясно показватъ, какви прелести съдържа Ньойският договоръ за България. Неговитѣ тежести все още тежатъ върху и безъ това изнемощѣлитѣ плещи на българския народъ. П. Господиновъ.

Навременни въпроси

Пазари и панаири

Безразборното откриване на нови седмични пазари за добитѣкъ въ миналото, въ което имаше голѣмъ дѣлъ партизанщината, се отрази твърде зле върху съществушитѣ съ традиции, известни както въ страната, така и вънъ отъ границитѣ ни седмични пазари и годишни панаири. Повечето отъ открититѣ такива, като неотговарящи на стопанскитѣ условия, замиратъ още въ самото начало. Отъ значение е, обаче, ония отъ тѣхъ, които трѣбва да останатъ, да се взематъ съответни мѣрки за подобрието имъ.

Съ закона за санитарно-ветеринарната служба, законодателя е предвидилъ, че мѣстата където ставатъ пазаритѣ и панаиритѣ за животни, трѣбва да бѣдатъ по-близо до кланицитѣ и жельзопътнитѣ гари, да сѫ заградени, снабдени съ навеси и изолационни помѣщения за констатирания заразенъ или съмнително боленъ добитѣкъ, за да има непосред-

ХРОНИКА

Вънчавка. — На 14 т. м. въ София ще се вѣнчае нашиятъ съгражданинъ Бито Хаймовъ, за г-ца Адриана Пезаро отъ Браила. Нашитѣ честитки и благопожелания.

Изъ лозарската опитна станция. — Назначенъ е за и. д. директоръ на плѣвненската лозарска опитна станция г. Атанасъ Бойчиновъ, агрономъ-специалистъ. Изборътъ сѫ назначаването на г. Бойчиновъ е повече отъ сполучливъ.

Събрание на запаснитѣ офицери. — Идушата недѣля, 14 т. м., плѣвненското дружество на запаснитѣ офицери ще има събрание. Ще бѣдатъ избрани делегати за конгреса на сѫюза зап. офицери, който ще се състои на 8, 9 и 10 септември т. г. въ гр. Кърджали.

Градинско увеселение. — Днесъ, сѫбота, 8 ч. вечерта мѣстнитѣ клонове на д-вата „Червентъ кръстъ“ и Борба съ „туберкулозата“ даватъ съвмѣстно въ градинската градина голѣмо народно увеселение. При лошо време увеселението се отлага за утре, недѣля.

Увеселителенъ влакъ. — Утре, недѣля, 8:30 ч. сутринта се пушта отъ гара Плѣвненъ увеселителенъ влакъ до гара Мъртваца, по ж. п. линия Плѣвненъ — Сомовитѣ. Връщане 8:20 ч. вечертѣта.

Субсидия за говедовѣдната изложба. — М-вото на народното стопанство е отпустило 245,000 лв. помощъ на сѫюза на говедовѣднитѣ дружества за голѣмата говедовѣдна изложба, която ще се организира презъ м. септември т. г. въ Плѣвненъ.

Вие платихте ли си абонатента за в. „Северно Ехо“? Молимъ Ви, ако не сте — неоглавайте повече. Ние предварително плащаме печатъ, хартия, пощенски разноси и пр.

ПРЕПОЧИТАЙТЕ „Килсектъ“

Въ идущия брой ще печатимъ интересенъ фейлетонъ отъ Донъ Карлосъ.

Годишното събрание на кооперация „Българска захаръ“. — Тазигодишното събрание на кооперация „Българска захаръ“, което се състои въ недѣля, мина при много слабъ интересъ отъ страна на членоветѣ кооператори.

Събранито бѣше посетено отъ около 350 — 400 души, повечето отъ които бѣха представители на кооперации и популярни банки.

Рапично семе. — Плѣвненската областна земледѣлско-стопанска дирекция съобщава, че разполага съ селектирано рапично семе. Дирекцията продава семето съ 20% по евтино отъ това, което се продава на пазаря.

Въздръжателски конгресъ. — На 25, 26 и 27 августъ т. г. въ с. Левски, плѣвненско, ще се състои конгреса на въздръжателския сѫюзъ I. О. С. Т.

Една интересна книга. — Добре известниятъ писателъ и публицистъ г. Жоржъ Нурижанъ, председателъ на д-вото на чуждитѣ кореспонденти, е издалъ своето ново съчинение „Лесница на безсмъртния“. Въ него той разглежда живота и творчеството на Данте, Макиавели, Леонардо де Винчи, Микелъ Анжело, Галилей, Росини и др. великани на италианския духъ. Съ леко и художествено перо, Нурижанъ ни дава духовния ликъ на тѣзи знаменити хора. Препоръчваме тази интересна книга на нашитѣ читатели.

Открито лѣтoviще. — На 1 т. м. въ Крушуна, ловченско, се е открито детско лѣтoviще за бедни деца отъ лѣтвишката селска община. Лѣтoviщето е обзаведено образцово и презъ лѣтото тамъ ще лѣтуватъ около 90 деца.

Годишнитѣ актове на основнитѣ училища. — Утре, недѣля, основнитѣ училища и прогимназитѣ въ града приключватъ учебната си година. По този случай въ всички училища ще има забави, а следъ това ще бѣдатъ раздадени зрѣлоснитѣ свидетелства.

УПОТРЪБЯВАЙТЕ „Килсектъ“!

Банкови. — Българската народна банка — плѣвненски клонъ, съобщава, че отъ 9 юлий т. г. приема талонитѣ отъ 6 1/2% български народенъ заемъ 1921 г. за замѣняване съ нови купони листове.

Магазинъ „РЖКОДЪЛИЕ“. срещу общината, до входа на популярната банка, се снабди съ всички цѣтoве и номера конци „D.M.C.“, всѣкакво дамско бѣло и най-красиви пижами.

Изъ бюрото по кооперативното водоснабдяване. — За началникъ на областното бюро за кооперативното водоснабдяване на селата е назначенъ г. Коста Дечевъ отъ Плѣвненъ.

Курсъ по нотнo пѣние. — Отъ 15 т. м. въ Плѣвненъ се открива тридесемиченъ практически курсъ по нотнo пѣние за учителитѣ и учители по метода „Сѣбница“. Курсътъ ще се ръководи отъ бившия учител по пѣние г. Велиславъ Чалковъ. Такса 100 лева. Записванятия ставатъ въ книжарницитѣ „Хемусъ“, „Просвѣта“ и Бр. Игнатови.

Въ това състояние започна да го разпитва какво се е случило. Вили не отговори веднага, а мълчаливо и подаде некролога. Момичето взе въ рѣцетѣ си листа и като не знаеше какво да прати, пакъ му го повѣрна.

Вили погледна къмъ повърнатия картонъ и занѣмъ отъ оудване: сега въ рѣцетѣ си той държеше обикновенъ листъ за поржчки...

До късно презъ нощта той и младото весело момиче се забавляваха въ уютното сепаре, шегувайки се на интересната халюцинация съ некролога. Призори нѣ напуснаха бара и съ автомобилъ се отправиха за града...

На сутринта къмъ десетъ часа обѣдното издание на „Бостонъ Хералдъ“ съобщи за една страшна автомобилна катастрофа, станала въ западната частъ на града.

Събранитѣ отъ криминалитѣ сътрудници на вестника сведения гласѣха, че машината се е преобърнала вследствие на дирекционната остъ.

Загиналитѣ при катастрофата пжтници била канатския боксьоръ Вили Бирдъ и едно младо момиче, самоличността на което не могла да се установи.

ТЪРГОВСКА ПУБЛИКАЦИЯ ПЛѢВНЕНСКИ ОБЛАСТЕНЪ СЪДЪ

ОПРЕДѢЛЕНИЕ № 2727-а.

Плѣвненскиятъ областенъ съдъ обявява, че съгласно опредѣлението си подъ № 2727-а отъ 20 юний 1935 год. е вписалъ въ търговския дружественъ регистъръ, томъ 6 стр. 250 промѣната въ управлението на акционерна банка „Напредѣкъ“ — гр. Плѣвненъ, а именно: занаяпредѣ банката се валидно ангажирава и менителнично задължава съ подписитѣ на две лица, както следва: 1) Членъ-делегата съ управителя; 2) Членъ-делегата съ прокуриста и 3) Управителя съ прокуриста.

За членъ-делегатъ е назначенъ члена на управителния съветъ г. Константинъ Трънка, а за управителъ на банката г. Борисъ Ив. Минчевъ, като досегашния управителъ Младенъ Найденовъ е освободенъ отъ длъжностъ и му се отнема пълномощието да подписва банката.

Председателъ: (п.) Д. Стойковъ,

Секретаръ: (п.) Ст. Николовъ

Настоящото обявление е публикувано въ Държавенъ вестникъ, брой № 145 отъ 2 юлий 1935 год. стр. 2213.

Цвѣтанъ Г. Бояджиевъ — Плѣвненъ Заклетъ експертъ счетоводителъ

Бюро за: Счетоводство, експертизи, ликвидации и ар. образувание всички видове дружества и регистрацията имъ; Съставяне анализа и даване мнение по всѣкакви баланси; Всѣкакъвъ видъ жалби по държавни и общински данѣци; Прегледане и съставяне отчети и изгавяне обяснения и жалби по тѣхъ на държавни и общински отчетници и по освобождаване гаранцитѣ имъ. Кантора срещу хотелъ „Балканъ“ — Плѣвненъ. (Застр. д-во „Орелъ“).

КЖЩА етажъ и половина, 4 стаи, кухня, лѣтна кухня, маза и 350 кв. метра дворъ, въ VIII кв., до Тошмакови, се продава много износно. Споразумение при СИМЕОНЪ ВАСИЛЕВЪ — Плѣвненъ.

Махаленски общински бирникъ, Плѣвненска околия

Обявление № 2494.

с. Махалата, 3 юлий 1935 год.

Обявява на интересующитѣ се, че на седмия денъ считанъ отъ датата на публикуванетоъ настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 8 часа сутринта ще се произведе търгъ, съ явна конкуренция, за продажбата на около 18,000 кгр. рапица реколта 1935 год. Търгъ ще се произведе въ общината при първоначална цена: за единъ кгр. 250 лв. франко хамбара при 10% депозитъ върху първоначалната цена и съ право на допълване. Следъ възлагане търгъ въ продължение на 24 часа ако не се даде по-голѣма цена отъ явилитѣ се на търга конкуренти последния окончателно се утвърждава. Разноситѣ сѫ за смѣтка на копувача.

Бирникъ: Ив. Пешевъ

Кредитна кооперация „Съгласие“ с. Бужурица

Обявление № 177.

с. Бужурица, 27 юний 1935 год.

Обявява се на интересующитѣ, че длъжността касиеръ-дѣловодителъ е вакантна. Желаящитѣ да я заематъ да подадатъ заявление съ изискуемитѣ документи до председателъ на управителния съветъ на кооперацията въ срокъ отъ 10 дни, считанъ отъ деня на публикацията. ОТЪ КООПЕРАЦИЯТА.

Славяновско учил. настоятелство, Никополска околия

Обявление

Славяновското училищно настоятелство, Никополска околия, обявява на интересующитѣ се, че на 31 денъ отъ публикуванетоъ настоящето ще се произведе публиченъ търгъ съ явна наддаване експлоатирането на около 3000 декара училищни ниви, находящи се въ разни мѣстности въ землището на с. Славяново и зеленчуковата градина отъ 365 декара въ м. „Дупкино“, същото землище. Първоначалната цена на декаръ нива е 35 лева и 50 лева на декаръ зеленчукова градина. Наемниятъ срокъ е две години. Изплащането на получената въ търга цена за една година ще става веднага следъ утвърдението на тържнитѣ книжа. Депозита за право участие въ търга е 10% отъ наддадената цена. Законътъ за б. о. п. е задължителенъ. Тържнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ въ канцеларията на общинското управление.

с. Славяново, 3 юлий 1935 год. Отъ настоятелството.

Лѣтвишко селско общинско управление

Обявление № 4365.

с. Лѣтница, 1 юлий 1935 година

Обявява се на интересующитѣ се, че на 31-я денъ отъ публикуване настоящето въ в. „Стремление“ гр. Ловечъ и в. „Северно Ехо“ въ гр. Плѣвненъ отъ 15 — 18 часа въ канцеларията на общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ, съ явна конкуренция, за продажба и обирание смрадликата отъ общинскитѣ гори въ мѣстн. „Долна джерава“ и „Срѣдна джерава“ отъ около 3,200 дек., „Тритѣ дола“ отъ около 60 дек. Лѣтвишко землище, при първоначална оценка: за първитѣ две по 2000 лв. на къжъ, а последната 1000 лв., а така също въ мѣстноститѣ „Баковското“ отъ 80 дек. и „Урушки пжъ“ отъ 80 дек. въ Крушунско землище при първоначална оценка 1500 лева за първата и 1000 лв. за втората за време отъ датата на утвърждаване търга до 20 ноември 1935 год. Залогъ за участие въ търга е 10% отъ първоначалната цена. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за г-да конкурентитѣ.

Отъ общината.

Опредѣление № 2911.

Плѣвненскиятъ областенъ съдъ въ разпоредително заседание на 27 юний 1935 год., като изслуша докладваното отъ чл съдията Сим. Моневъ граждан. частно дѣло № 587/1935 год. опредѣли: допуска усинювяването на Пенко Цочевъ Петровъ отъ с. Сопотъ, ловчанско, на 11 години, отъ Стана Радева Бочева, по мжжъ Пачева Петрова Топуванова отъ с. Сопотъ. На оригинала подписаха: председателствующъ членъ Я. Каракашевъ, членове Рачо Карагъзовъ, Сим. Моневъ, секретаръ Ст. Николовъ.

ЗЛОКОБНИЯТЪ НЕКРОЛОГЪ
РАЗКАЗЪ ОТЪ
МЕРИ БЛЯКЪ

Прочутиятъ боксьоръ Вили Бирдъ пристигна на пристанището въ петъ часа и следъ като настана багажа си тръгна да се разходи изъ улицитѣ. Голѣмиятъ парадохъ на „Лойдъ Берменъ“ напуснаше на следния денъ въ десетъ часа Бостонъ на път за Европа и Бридъ разполагаше съ доста време, за да разгледа голѣмия градъ.

Бридъ преди една седмица бѣше победилъ на голѣмия боксовъ турниръ въ Квебекъ най-опасния си противникъ — негръа Джозе Ройксъ и сега отиваше въ Англия да се състезава за свѣтленъ шампионатъ. Въ Бостонъ младиятъ канадецъ бѣше постигналъ сутринта и презъ цѣлия денъ не излѣзе никакъ отъ хотела, почивайки си отъ уморителното пжтуване.

Гѣста крайбрѣжна мъгла покриваше бостонскитѣ улици когато Вили Бридъ напусна оживѣния кей и зави по широкия морски булевардъ. Като извървѣ нѣколко напрѣчни улици той се

отзова предъ единъ луксозенъ локалъ, многочисленитѣ свѣтливи реклами на който примамливо задиряха посетителитѣ, подканяйки ги да опитатъ прелеститѣ на заведенито.

Вили прекоси бърже улицата и влѣзе въ локала, където зае маса въ съседство съ една весела компания. Нѣколко красиви млади момичета безгрижно и шумно се смѣха, а кавалеритѣ имъ често ржкоплѣскаха. Отвремѣ навреме тѣ наливаха тостове и за очарователнитѣ си приятелки.

Веселостята на компанията скоро зарази канадеца и той дрѣзко започна да флиртува съ едно отъ момичета. Малко следъ това стана отъ мѣстото си и седна при непо. Свободниятъ жестъ на девойката твърде много се хареса на Вили и той и предложи да направятъ една разходка съ автомобилъ. Момичето веднага прие и следъ като се извини предъ компанията, двамата се качиха въ едно закрито купе, което ги откара въ най-интереснитѣ предградия на града.

Тукъ Вили и новата му познаница седнаха въ полуосветеното сепаре на единъ бохемски баръ и си поржчаха вечеря. Преди да донесатъ поржчаното меню, момичето се извини предъ Вили

и отиде да поправи тоалета си. Канадецътъ проследи съ очи отдѣлчавашата се фигура на красивата си компаньонка и едвамъ когато тя се скри задъ паравана на сепарето, той извърна глава и погледна предъ себе си.

На масата още стоеше листа за поржчки и Вили разсѣяно го взе въ ржцетѣ си. Въ тоя моментъ погледа му падна върху картонения листъ, четиритѣ страници на който бѣха заградени съ черна рамка. Това направи странно впечатление на младежа и той по-внимателно се взрѣ въ листа, но въ сѣщия моментъ отъ устата му се изтрѣгна силно възклицание: въ ржцетѣ си Бирдъ държеше некрологъ!... Съ голѣми черни букви върху листа бѣше отбелязано Вили Бирдъ, а по нататъкъ се съобщаваше за неговата смъртъ, причинена отъ автомобилна катастрофа...

Вили напрѣгнато срѣчаше дума по дума съобщението за своята смъртъ, а цѣлото му тѣло се тресѣше отъ смущение и уплаха. Нѣмаше никакво съмнение, че предъ него се намира собствения му некрологъ! Кой ли може да е измислилъ тая лоша шегъ? — мжчеше се да се успокои младия човѣкъ.

Въ това време се върна неговата познаница и като го видѣ